



获评江苏省双拥模范区 展现新时代军民鱼水情

崇川书写高质量双拥新篇章

1日上午,省第十二届双拥模范城(县、区)命名暨双拥模范单位和先进个人表彰大会在南京隆重举行。崇川区获评江苏省双拥模范区。崇川有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统,无论是峥嵘岁月还是和平年代,深厚的崇军、爱军、拥军情怀在这片热土上赓续传承。

近年来,崇川区人武部巩固发展军政军民团结大好局面,牢记人民军队宗旨,常态助力经济社会发展,强化创建保障,夯实创建基础,做亮创建特色,攻克创建难点,有力推进了双拥工作水平的不断提高。

形式多样做好拥军爱民宣传

陈锦坤是一名退伍老兵,退休之后,担任百花村社区现代网格党支部书记。2015年,社区科普大学教学班成立,陈锦坤主动认领了社区教学班的教学任务。除了做好党的方针政策、拥军爱民的宣传外,他还根据居民的兴趣和需求,先后开设越剧、太极等兴趣班,丰富百姓生活。

2020年,一支由9名老兵组成的红色初心老兵宣讲团成立,这群老兵平均年龄69岁,他们退伍不褪色,以饱满的热情积极宣传双拥政策。

区人武部属地街道文峰街道,先后组织街道机关与社区干部、退役军人到军营参观,开展演讲比赛、道德讲堂、技能比武、双拥文艺演出等内容丰富、形式多样的国防和双拥宣传教育活动,不断提高广大军民双拥和国防意识,营造了军爱民、民拥军的良好社会氛围。

区人武部先后组织190余名党政领导参加党史教育军事体验活动,积极参加文明城市长效管理和“双拥模范”创建,不定期组织国防教育训练进校园、进机关。

组织力量参与急难险重任务

4月初,新冠肺炎疫情有所反复,区人武部立即响应、果断行动,发动文峰街道各社区民兵连,成立抗疫民兵突击队,充实防疫工作队伍,全力以赴,共同抗疫。“平时为民、战时为兵”文峰民兵的铮铮誓言响彻在防疫第一线。街道民兵和退役军人在这场遭遇战、阻击战、攻坚战中表现出来的担当、勇敢、忠诚是新时代民兵和退役军人的底色,更是凝心聚力、共战疫情的一支重要力量。

广大基层民兵先后参与完成了崇川大有境封控任务,连夜紧急疏散100多人;协助农批市场封闭管控,连续奋战20多个日夜;响应紫东花苑、中南世纪城、光明南村等区域的封控管理,每日为隔离在家的居民送上新鲜的蔬菜、肉禽。区人武部充分发挥专武干部、民兵亦军亦民特点,组织民兵遂行应急任务,积极完成上级交给的任务,在用兵攻坚上当好主力,在设卡封控、复工复产中发挥作用,涌现了一批抗疫先锋。

精准施策大力开展扶贫帮困

坚持把帮困扶贫作为拥政爱民工作的重要内容来抓。幸福街道将慰问范围从两年义务兵扩大到现役士兵、军官等群体。每年建军节、春节前夕,幸福街道都对困难家庭进行集中慰问,送上慰问金。街道还向各企业商户发出“拥军优属、助力国防”倡议,在自愿参加的基础上,按照“主动作为、持续发力、落地见效”的原则,盯准现实问题、解决实际困难,积极衔接目前已有的帮扶政策,不断丰富救助形式,让广大军人军属感受到实实在在的优待与尊崇。

年初的“春风行动”专场招聘会,组

织60余家企业,包含机械制造、服务类、服装类等多个行业,积极为退役军人(军属)推出400余个岗位。近两年,累计提供就业岗位900余个,帮助125名退役军人实现就业创业。

截至目前,全区退役军人和其他优抚对象近3万人,享受国家定期抚恤补助重点优抚对象800余人。区人武部先后为“崇英关爱基金”捐赠10万元。区退役军人事务局关爱基金共募集资金450万元,该基金已援助困难军人家庭660人次,发放援助资金45万元;慰问驻区6个部队和2个消防救援单位,密切军政军民关系,慰问物资80万元。

主动作为打造“双拥”新格局

目前,全区各街道、村居退役军人服务站全部组建完成,构建了“横向到边、纵向到底”的服务体系,逐步实现“从无到有”“从有到优”。积极组织协调、推进南通市区民兵训练基地项目,幸福街道积极落实2022年军地互办实事双清单,全力支持项目建设。该项目占地约200亩,建成后,将进一步提升崇川区民兵预备役正规化建设水平,使之成为锻炼人才、培养人才的基地,为国防现代化和实

现强军目标做出更多更大的贡献。

联合金融机构,为辖区现役退役军人办理具有身份识别功能、叠加多重优待服务的“通通优”拥军卡项目;将企业中的专业人才,编入相应民兵专业分队,积极参加分队训练,提升专业技能;与相关企业签署了军地通用装备的预征预储协议,征储指挥车、运输车、救生衣、无人机等各类装备,确保一旦接到上级通知,随时能拉动、随时能完成任务。

马达

“抢鲜”体验城市发展加速度

1日下午,天生港镇街道隆兴佳园社区的银“兴”老同志们“抢鲜”试乘地铁1号线,亲身体验轨道交通给广大市民出行带来的便利,感受南通发展的“沧桑巨变”。

在工作人员和社区邻里志愿者热情的引导和帮助下,老同志们兴致勃勃地参观了图书馆站站厅,学习使用了购票机,大家边走边问、边看边聊,看着宽阔洁净的站内环境和缓缓驶来的崭新列车,频频称好。

“我30年前就坐过北京的地铁,当时的地铁可没这样好看。”“当时哪有这屏蔽门,你看看这车,多漂亮。”老同志们神采奕奕地相互讨论着。

随后,老同志们登上从图书馆站到大剧院站的列车。大家仔细听

着解说介绍,了解了南通地铁的未来规划、设施设备、乘车安全知识、票价等相关情况,对于各位老同志提出的各种问询,工作人员都一一耐心解答。

一路上,老同志们兴致很高,掏出手机、相机不时拍照合影。旅程即将结束时,曹建华老师激动地对地铁工作人员说:“作为老南通人,很高兴能坐上咱们自己的地铁,很开心能和老伙伴们共同见证南通地铁时代的到来。特别是通过今天的体验,切实体会到了地铁给出行带来的便利。”

活动结束,老同志们纷纷表示,成绩来之不易,经验弥足珍贵。今后将以更加饱满的热情发挥余热,为推动南通实现高质量新发展建言献策。

姜艳红



2日,崇川经济开发区明星社区、星火社区开展“流火八月、浓情七夕”主题活动。孩子们发挥创意,通过妙手巧手,将干花精心剪裁设计点缀在灯笼上,传承“七夕”文化。

沈倩倩



昨天,狼山镇街道园林社区开展“七夕乞巧”手工团扇制作活动。孩子们发挥想象在团扇上贴上各式各样的干花,并将团扇作为七夕礼物送给参与全民核酸检测的“大白”们。

朱佳



2日,新城桥街道启秀社区开展“棕叶浓情、巧手萌娃闹七夕”活动,学生和家长在棕编非遗传承人马以花老师的指导下手编玫瑰花,让孩子们在尊重传统中弘扬好家风。

徐蓓



2日,钟秀街道百花村社区组织在职党员、志愿者开展“红映仲夏”关爱新业态劳动者活动,为“蓝骑士”“小蜜蜂”送上夏日清凉礼包,让骑手小哥们感受更多归属感和获得感。

李斌